

即時發佈

建滔集團有限公司**二零二二年錄得基本純利三十八億八千二百七十萬港元，建議末期股息 75 港仙**
垂直產業鏈上推動低碳生產**財務摘要**

	二零二二年 百萬港元	二零二一年 百萬港元	變動
營業額	49,375.9	56,755.3	-13%
未扣除利息、稅項、折舊及攤銷前之盈利*	9,445.3	17,559.9	-46%
本公司持有人應佔純利			
– 基本純利*	3,882.7	10,565.4	-63%
– 賬面純利	3,655.2	10,778.0	-66%
每股基本盈利			
– 以基本純利計算*	3.502港元	9.537港元	-63%
– 以賬面純利計算	3.297港元	9.729港元	-66%
每股全年股息	105港仙	300港仙	-65%
– 每股中期股息	30港仙	56港仙	-46%
– 建議每股末期股息	75港仙	244港仙	-69%
每股資產淨值	54.2港元	56.8港元	-5%
淨負債比率	20%	19%	

*不包括：

- (1) 二零二二年，投資物業公平值變動之虧損分別為總額一億四千七百六十萬港元，扣除非控股股東應佔份額及遞延稅項後之淨額一億一千四百八十萬港元(二零二一年：投資物業公平值變動之收益分別為總額一千四百四十萬港元，扣除非控股股東應佔份額及遞延稅項後之淨額一千零八十八萬港元)。
- (2) 二零二二年，股份形式付款分別為總額一億二千五百三十萬港元，扣除非控股股東應佔份額後之淨額一億一千二百七十萬港元(二零二一年：沒有)。
- (3) 二零二一年，出售附屬公司之收益分別為二億二千四百二十萬港元，扣除稅項後之淨額二億零一百八十萬港元(二零二二年：沒有)。

香港，二零二三年三月二十七日 – 建滔集團有限公司(00148.HK) (「公司」) 及其附屬公司(「集團」) 今天公佈截至二零二二年十二月三十一日止年度(「回顧期」) 之全年業績。集團財政狀況維持穩健，建議派發末期股息每股 75 港仙。

回顧期內，集團之覆銅面板銷量及單價均錄得下跌，化工產品的單價亦從高位回落，集團營業額較去年同期下降 13%，至四百九十三億七千五百九十萬港元。在二零二三年首兩個月覆銅面板及其上游物料的存貨流轉速度較慢及產品單價下跌，因此對存貨作出減值撥備。同時，於回顧期內集團對所持有之債券投資作信貸減值撥備十五億三千零一十萬港元(扣除非控股股東應佔份額後之淨額)，公司持有人應佔基本純利(不包括非經常性項目) 下降 63%，至三十八億八千二百七十萬港元。

建滔集團有限公司主席張國榮先生表示：「隨著防疫措施放寬，預期集團各項業務將會展示出向好趨勢。為響應國家的碳中和藍圖，我們陸續於各工廠建設分佈式太陽能光伏發電站項目，預計投資項目可於五年內收回成本，並持續為集團帶來長遠利益。集團採用先進低能耗二氧化碳捕集技術建設，將推動綠色企業建設邁步向前。」

覆銅面板優化產品組合以迎接行業新增長週期

由於覆銅面板及其上游物料於二零二一年持續供不應求，大量業界同行都進行了不同程度的擴產從而增加市場供應，同時於回顧期內電子行業需求下滑，全年集團合共銷售覆銅面板九千六百萬張，按年下降 23%。但覆銅面板部門積極拓展新的市場領域，產品組合優化取得理想進展，高端、高附加值產品銷售佔比顯著擴大。回顧期內部門營業額（包括分部間之銷售）下降 32%，至一百九十九億三千八百六十萬港元，未扣除利息、稅項、折舊及攤銷前之盈利下降 66%，至三十一億一千九百六十萬港元。

二零二三年首兩個月覆銅面板市場需求疲弱，但隨著經濟活動復常，對消費市場的恢復有著積極作用，預期覆銅面板行業將進入新一輪的增長週期。集團在廣東省韶關市新建的覆銅面板廠房已全面投產，策略性增加了在不同地域的覆蓋面。集團將以高質量發展為主線，加快薄板、耐燃、高頻高速及無鉛無鹵素覆銅面板等產品的升級。年內集團已在廣東省連州市增加玻璃絲產能每月 4,200 噸及銅箔產能每月 1,050 噸以及在廣東省韶關市增加玻璃布產能每月 1,300 萬米，另外，於二零二三年上半年集團在廣東省連州市將進一步增加銅箔產能每月 750 噸。集團亦將於泰國增加產能，以加強拓展海外市場。

新能源汽車及光伏類的印刷線路板需求旺盛

印刷線路板部門於汽車、通訊、消費電子產品等各領域均不斷拓展市場，縱使市場需求下滑，部門銷售額仍能維持去年相若水平，輕微下降 3% 至一百三十一億八千三百七十萬港元。雖然高通脹下成本上升，但有賴管理團隊不斷改進生產技術及提升生產設備自動化率以提高效益減省成本，未扣除利息、稅項、折舊及攤銷之盈利只輕微下降 2% 至十七億二千六百萬港元。

部門目前訂單理想，其中用於新能源汽車及光伏類的印刷線路板更是需求旺盛。集團在汽車自動駕駛、高速互聯等業務會有較大的開發潛力，同時在未來 6G 無綫通信、高速服務器領域儲備新的技術，將構建更高附加值的產品組合。二零二三年多層印刷線路板每月產能將增加 70 萬平方呎，將能建立更高行業滲透度。

化工業務推動綠色低碳發展

回顧期內，化工產品的單價從高位回落，影響化工部門整體表現。部門營業額（包括分部間之銷售）下降 15%，至一百三十八億九千三百四十萬港元，隨著油價上升，部門所需原材料價格亦普遍上升，未扣除利息、稅項、折舊及攤銷之盈利下降 36%，至二十八億零四百萬港元。

化工部門將不遺餘力確保生產安全及排放達標，加強生態環境保護，以響應國家綠色轉型的工作重點。新業務發展方面，為降低新能源汽車重量而快速發展的工程塑料，應用於太陽能發電的光伏薄膜以及電纜及風電設備的翼槳材料，已成為部門產品苯酚丙酮及雙酚 A 的需求亮點，因此，集團現正於廣東省惠州市大亞灣區籌建年產 45 萬噸的苯酚丙酮項目及年產 24 萬噸的雙酚 A 項目。另外，醋酸為一種重要基礎化工原料，用途廣泛，

下游市場前景廣闊。集團現正於河北省邢臺市籌建年產 80 萬噸的醋酸項目，該項目以與清華大學合作完成的每年 20 萬噸二氧化碳捕集與綜合利用項目為基礎，推動企業綠色低碳發展。

房地產業務繼續擴大租金收入

年內住宅物業交付量增加，物業銷售營業額增加 3.2 倍至四十九億七千零八十萬港元。因整體出租率上升及於二零二二年六月份買入位於英國倫敦的一棟商業大廈 Two London Wall Place，租金收入上升 8% 至十二億九千零八十萬港元。房地產部門總營業額上升 164%，至六十二億六千一百六十萬港元。未扣除利息、稅項、折舊及攤銷前之盈利上升 101%，至三十億六千零九十萬港元。

集團投資物業遍佈英國、香港、中國華東及華南，預計二零二三年全年租金將超過十四億港元。

下載新聞稿：http://www.t6pr.com/148_AR22_PR_230327_C.pdf

有關建滔集團有限公司

建滔集團(00148.HK)為全球覆銅面板及印刷線路板之領導者，亦為國內化學品主要供應商，於中國各地設有超過 60 家廠房，並持有物業發展及投資物業組合。

新聞界查詢：

雋陸公關有限公司李靜宜／羅愛玉

電話：+852 2511 8388／電郵：kb@t6pr.com